

两张身份证怎么一模一样

警方的一个疑问让失散20年的双胞胎弟弟回家了

本报记者 陈蕾 通讯员 朱彦霖 吴立翔

失散20年后第一次重逢,当大吴见到双胞胎弟弟小吴时,他的内心简直震撼:世界上居然真的有一个人,跟自己一模一样!吴爸爸很开心,吴妈妈却摸着胸口:“我难受啊,这几天一想到过去找孩子的经历就想哭。”

本周的前三天,小吴回到自己的祖宅,见亲戚、吃团圆饭,和家人在东阳横店游玩,一直到昨天登上南下的火车,这次兴奋又疲惫的家庭团圆终于结束了。



寻亲扑克。

双胞胎小儿子在遵义被拐

“以前东阳人穷啊,都去外地讨生活。老吴夫妻俩就是把这里生产的床上用品带到贵州遵义去卖。”东阳吴家村的村主任和村支书都姓吴,丢孩子的吴家父母就是村主任的亲戚。论辈分,回家的小吴得叫村主任“叔公”。

“老吴他媳妇是隔壁村的,1995年2月4日那天是立春,记得是大年初五,这对双胞胎生出来以后,两边老人都很高兴。大孙子爷爷奶奶带,小孙子外公外婆带。”村主任告诉钱报记者,“当时夫妻俩在贵州打工开了个小店,卖我们这里做的床单被套、绣花枕套什么的,我们这原来是有名的绣花村。过完年,他们就带着小儿子去贵州了。”

两年后的一天,大家突然得知,跟着父母和外婆去贵州的小吴被拐了,夫妻俩整天跑全国,找儿子。

1997年,对孩子被拐的吴家来说,是一生中最悲痛的一年。

2017年8月25日,东阳市派出所民警赵晓伟收到一条来自浙江省公安厅治安监督

管理总队的消息:辖区里的小伙子大吴跟广东汕头的一个小伙子长得几乎一模一样,得核实是不是一个人办了两张身份证。

赵晓伟联系大吴,“你去过汕头吗?这个人是不是你?”看到跟自己几乎一模一样的照片,大吴惊奇地叫出了声,他抑制住心潮澎湃:“我有个双胞胎弟弟,很小的时候被拐了。”

大吴按照赵警官查出来的手机号添加对方微信,通过验证后,大吴把事情一说,对方根本不信。赵警官打电话过去,也被当成了骗子。“你们瞎说吧,我就在这里长大的,什么双胞胎?”

最后赵警官跟小吴说:“就算你怀疑我们,但还是希望你把刚才那个说是你哥哥的人的电话号码存下来,把我的号码存下来,哪一天你想试试看,就联系我们,来东阳找我。”

找遍福建每所中学的每个男孩

从今年8月26日吴家爸妈动身去汕头,到DNA鉴定结果出来,则又是一个漫长又心跳的过程。

从1997年孩子被拐到2017年找回儿子,这是一个更漫长更摧心的过程。

“我们一直在福建找,原来都找错了地方!”吴妈妈这几天情绪波动特别大,一会儿哭、一会儿笑的,自己都快受不了了。

吴爸爸面带微笑,谈吐从容,但是字字都带着血泪,“估计儿子该上初中的时候,我曾经把福建全省每一所中学、每一个班级的每一个男孩都去看了一遍。”

20年来,吴爸爸走南闯北,从贵州到广西、海南,开了数十家店铺,生意越做越大,因为他需要钱,有钱才能继续在全国各地去找儿子。

吴妈妈一直守在当初儿子走失的贵州遵

义苟家井市场,盼着孩子能回来。

“我们平时生活都很省,但是一有线索,哪怕是不确切的,毫不犹豫就买机票赶过去,每次都以为能找到……”吴妈妈强忍着眼泪。

已经改名换姓的小吴,这次是瞒着养父母来东阳认祖归宗的——当小吴开始相信自己是“买来的儿子”时,他追问养父母。养父母也承认了当年是在杭州买的他,1997年,2万元。“我养母说,当时还纠结了四五个月才付钱的。”

当父母讲往事的时候,他们安静地坐着,除了弟弟比哥哥胖一点,表情真是一模一样。

(出于尊重当事人家庭的愿望,本文涉及的村子、人物均已化名)

新闻+

希望帮助更多的家庭团圆

11月8日深夜10时许,吴家一行人来到了东阳市派出所,他们要感谢帮助团圆的赵晓伟警官。

赵晓伟说:“这几年科技发展不光帮助公安破获了很多年的旧案,或许以后,会有更多的家庭因为科技的发展找到失散的亲人。”

另外,吴家父母还要着重跟钱报记者提起两位好心人:投身公益16年的寻人志愿者沈浩,他募集了200多万副寻子扑克的印刷善款。目前,寻子扑克的最新版本是杭州灵狮广告公司的负责人潘淳出资的。

而小吴的父母,就是寻子扑克的第一批赞助人之一。

临安发出第一本农村土地流转经营权证

“锦兴农业”柯和兴成为该区首个获证者

帅新亭 钱冰冰

“有了这本土流转经营权证,就可以到信用社办理抵押贷款,在蔬菜基地四周再种植果树,发展采摘等休闲观光农业,增加收入,对我来说真是场及时雨。”临安锦兴农业开发有限公司法定代表人柯和兴,拿着临安区农地流转(2017)第001号经营权证乐呵呵地说。

11月7日上午9点,在临安区农村土地承包(流转)经营权证抵押登记办理处,柯和兴正在和办理处工作人员仔细核对办理土地流转经营权证所需资料。上午10点,临安区第一本农村土地流转经营权证交到了柯和兴手中。用这本土流转经营权证,信用社工作人员在现场顺利地给柯和兴办理了抵押贷款。他成为临安第一个用土地流转经营权证抵押获得资本的人。据了解,柯和兴是临安锦南街道柯家村人,是蔬菜种植大户,本次在板桥镇桃源村80户农户流转承包土地121.73亩,用于扩大蔬菜基地规模和休闲观光农业。

实行土地流转经营权证制度,是落实中央关于农村土地承包经营权“三权分置”,优化土地资源,激发土地活力的重要举措。“临安的农村土地承包经营权确权工作走在全省前列,确权工作基本完成。全区应发证10.3万本,已发证9.4万本,土地承包经营权的发放率超过90%。确权基础上要做的是赋权和



活权,怎么赋予农户手中这本权证具有资本的属性?我们要研究两大问题,一是怎么变成钱;二是怎么进入市场。”临安区农办主任陈嫩华在办理处现场说。

临安区农村土地承包(流转)经营权证抵押登记办理处,是办理土地承包经营权证变更、遗失补办;经营权证基础上办理流转经营权证;让这两本权证赋予资本的权能,办理金融机构的抵押登记,是出具权证抵押情况信息证明的权威机构。

“为什么要办理流转经营权证呢,承包人土地流转过来后,就具有了生产经营权,为了确认这个经营权,就要办流转经营权证,才能同承包经营权证一样可以抵押贷款。”陈嫩华说,“办理途径有两条:一是直接在临安农村产权交易平台获得流转经营权的,可凭(临安区农村产权交易鉴定书)和签订的(土地流转合同),直接向办证机关办理土地流转经营权证;二是来

办理处申请办理。”

两个系统数据库和一个平台,权证信息准确,运行高效。这两本证都是依托于电脑里的两大系统数据库:一个是通过浙江省土地权证信息系统(下称信息系统),这个系统里记录着全部临安农村土地承包经营权证里所有土地的用户、面积、位置、编号等信息,以亩为单位可以准确到小数点后三位;另一个是承包方数字化档案系统,同上面信息系统是对称的,档案系统存有承包地有关的数据。农户签的土地承包合同、影像图文等数字文件,可以对两本权证上的信息真伪进行核验。临安区公共资源交易网里有农村产权交易平台,包括国有产权交易和农村产权交易。这个平台由区、镇、村三级组成,区级办理30万元以上,镇级办理30万元以下,村里有服务点。这两天每天都有产权流转申请上传,可以在平台上直接办理土地流转等。农村产权交易还有宅基地、集体土地产权交易等等,形成公平、公正、公开的交易平台,助推农村土地制度不断的市场化运作。

“今天柯和兴的流转经营权证的颁发和抵押贷款的完成,标志着农村承包土地的确权、赋权、活权的土地体系搭建全面完成,我们的土地将焕发新的生命力。”陈嫩华说。

